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Barázdák.
Áz uj rendszer künn a perifériákon 

még mindig sok nehézséggel küzd Az át­
alakulás a vármegyei közigazgatásban nem 
megy olyan simán és akadálytalanul, aho 
gyár kívánatos volna. De nem is igen cso­
dálkozhatunk ezen. Egy egész világ omlott 
össze egy pár nap alatt. Olyan világ, amely 
a maga gyökereit mélyen és régi idő óta 
leeresztette a magyar közélet talajába. Ha a 
törzseket sikerült is egynéhány erélyesebb 
fejszeosapással ledönteni, a gyökerek ben- 
maradtak a talajban. A gyors átalakulás 
sietős munkájában nem volt érkezése sen 
kinek e gyökereket lassú és nehéz munkával 
kiásni. Itt maradtak s nem egy helyrn faty- 
iyusarjakat hajtottak ki, amelyek a maguk 
buja vegetációjával elfogják a napfényt az 
uj korszak sarjadó üitetményei elől.

E körülmény okozza, hogy a hírlapok­
nak maholnap uj rovatot kell nyitni: főis­
pánok és alispánok harca címmel. Ez sz 
újabb keletű harc máris kitört az ország há­
rom olyan vármegyéjében, hol a kormány­
tól kioevezett főispán az uj rendszer hive, az 
alispán pedig a régi rendszeré.

Torda-Aranyos megyében a főispán és 
az alispán lovagiassági téren, pisztolypárbajt 
viva, akarták egymás között kiegyenlíteni a 
politikai ellentétet.

Maros-Tordában pedig a megyei bizott­
ság többségétől támogatva küzd a főispán az 
ellen az alispán ellen, kit a vármegyei köz­
gyűlés az uj korszak kezdetével elég köny- 
nyelmü volt erős Tisza-párti főszolgabíróból 
alispánná léptetni elő.

Biharban, úgy látszik, az alispán erősebb 
és a főispán a gyengébb. Az alispán mögött 
áll a megyei-bizottság többségét alkotó Tisza 
párt. A főispán idegenül egymásra hagyatva 
áll a vármegyében. Családi összeköttetés, 
nagybirtok, úgy látszik, nem állanak mö­
götte.

Más vármegyékben a különféle törvény­
hatósági bizottságok tagjai között vannak 
többségben a régi rendszer hívei. Ezidősze- 
rint a súrlódás még enyhe — leszámítva a 
fönnebb említett bárom vármegyét — de idő 
folytán mind érdesebbé és érezhetőbbé lesz. 
Különösen akkor, hn a középpontban a po­
litikai nehézségek összetornyosodva, valósá­
gos helyzetet fognak előidézni.

A középponti kormányzat figyelmét nem 
«zabad elkerülniük a perifériákon észlelhető 
6 jelenségeknek, mert abból nagyon komoly 
veszedelmek származhatnak. Először is öz

és személyi torzsalkodásoktól meg-meg-
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akasztott közigazgatás képtelen lesz a maga 
föladatainak háborítatlan elvégzésére a emiatt 
számos közérdek súlyos sérelmet fog szén 
vedni. Másodszor a közigazgatási anarchia 
egy bizonyos neme fog lábra kapni, amely 
pusztió hatását éreztetni fogja a népélet 
egész vonalán. *

Lassan és biztosan bontakozik ki a 
nemzeti jövő. Ma már nemcsak a kereteket, 
hanem a tartalmat ia tisztán láthatni nagy­
jából. A cok megnyugtató tünet között bi­
zony van elszomorító is. Kapunk katonai 
létszámemelést és megfelelő teheremelési 
nemzeti vívmányok helyett és kapunk busz 
éves vámközösséget önálló vámterület he­
lyett. Ez tény. Ha ma nem az még, azzá 
lehet holnap vagy holnapután s felemelő 
hatással se ma, se ennek utánié nem lesz 
reánk soha.

Hogy a mai kormány kénytelen lesz-e 
ebbe bellemenni s megcsinálni, nem merjük 
biztosan állítani, de a látszat az, hogy kény­
szeríteni akarják rá a kormányt, amelynek 
aztán igy — kénytelen kelletlen — foglal­
kozni muszáj eszel a kellemetlen s minden­
kit rosszul érintő ügygyei.

Magáért ezért a szándékért nem lehet 
a kormányt támadni, mert végre is szembe 
kell nézni mindezekkel a kérdésekkel és nem 
hiba, ha ez előbb történik, mint — utóbb.

Titkos legyen-e a választól jog?
Hogy milyennek kell lennie a vá­

lasztói jognak a nemzeties irányzat tel­
jes megtartása, a választások tisztasá­
gának, szabadságának megőrzése szem­
pontjából, minden magyar ember tudja, 
a ki nem a nemzetközi gondolkodás 
kátéjából merítette az általános szava­
zatjog iránti hitvallásátt.

A választói jognak nyíltnak kell 
lennie. Több okból. Egyik ok : a magyar 
ember specialis nyíltsága, egyenes szó­
kimondása, a mely nem takargat és 
kendőzget, de a mit érez és vall, szereti, 
hogy más előtt se legyen titok.

A titkos szavazás a legnagyobb 
mértékben megakadályozó ja a választás 
szabadságának. A szavazás nyíltsága 
annak a ténynek ünnepies megpeesóte- 
lése, hogy az, az egyetemes jó szem­
pontjából történik ; a nyílt szavazásnál 
a választó felelősségének szép tudatá­
ban, önzetlenül, politikai felfogásához 
hiven ól az állampolgár legelső és leg­
szebb jogával. 

Azok, akik oly vehemens felbuzdu­
lással sü getik a titkos választói jogot, 
nagyon jól tudják, hogy miért teszik 
azt. A titkos választás, már természet­
szerűleg bőséges forrása mindenfajta 
választási visszaélésnek, a szavazatjog 
elárusitásának, csalárdságnak, üzérke­
désnek, rászedésnek úgy, hogy a ssa- 
vazatjog, amely tulajdonképen nem is 
egyes polgárok, hanem az államnak a 
joga, a titkos szavazással teljesen ki­
vetkőzik voltaképeni lényegéből és vá­
lik belőle egy kereskedésre, üzérkedésre 
alkalmas objectum, belőle, az állam­
polgár legelső és legszebb jogából !

Titkos szavazás esetében egy-egy, 
az etikával hadilábon álló választópol­
gár nem ugyan tisztességes, de szép 
keresetre tehet szert. Mert ugyanis ha 
két, vagy három jelölt is forog közké­
zen, nem röstelli mindenkihez elmenni 
s megígérni, hogy bizonyos összeg te 
fében ő rá adta a szavazatát. S a mikor 
ily módon mind a hármat megpumpolta, 
vagy amelyik többet adott, arra szavaz, 
vagy — egyáltalában nem is szavaz. 
Hej, mert a vesékbe csak a jó Isten 
lát, attól pedig nem kell félni, hogy 
beleelegyedik a képviselő-választásokba ! 
Hát becsületes dolog ez, hát méltó 
megbecsülésé é ez az állam azon tisz­
teletreméltó jogának, amelylyel alkalmat 
ad a polgárainak, hogy akarata létre­
hozásában azok is befolyjanak ? ? Ezt 
tisztességes, politikailag egészségesen 
és becsületesen gondolkodó észnek kí­
vánni nem szabad s ennek iogossága 
mellett a legönzőbb érdekre való törek­
vés gyanúja nélkül harcolni nem lehet I

A titkos választás pedig legke- 
vésbbé erősíti a polgárokban az egye­
nességet, mely úgy az állampolgári, 
mint férfiúi karakternek fő vonása. Az 
állampolgár vagy él szavazatjogával, 
vagy nem. Ha él, bátran, egyenesen 
dokumentálja szavazatában politikai 
pártállását, ha nem szavaz, ki se ró- 
hatja meg érte, mert akkor sem egyik, 
sem másik érdekárnyalattal nem he 
lyezni szembe a saját felfogását, lévén 
a választói jog csak jog, de nem — 
jogi kötelesség.

A titkos választás hátrányai élesen 
kiríttak a legutóbbi főügyészi választá­
son is, a hol a szavazás összeszámlá* 
lásával meglepő, nem várt eredménye- 
ket kaptak egynehányan a jelöltek kő-
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tül, a kik különben kétszeresére biz­
tosai számítottak annak, a mit nyertek. 
Ilyen módon dob akadályokat a nyitja 
ság, egyenesség elé a titkos szavazás. 
Mert a titkos szavazás nem nevel égye 
nes, akaratukat bátran, mindentől füg 
getlenül nyilvánító polgárokat, de fé­
lénk, ingadozó, kendőző politikájú em­
bereket, a kiket leghamarabb hatalmába 
keríthet az a gondolat, hogy az ígéretet 
nem szégyen megszegni, inert úgy sem 
tudódik ki, a szavazatért nem bűn pénzt 
is elfogadni, mert pénze, az van bőven 
a jelöltnek s a szegény választó annyit 
csak megérdemel a sok kurjongatóéért.

Ezeken kívül még igen sok hát­
ránya van a titkos szavazásnak, a 
melyekre alkalom adtán visszatérünk 
még.

t>j

A telekkönyv reformja. Az általá­
nos polgári törvénykönyv tervezetének elő­
készítésére újonnan alakított bizottság mű­
ködését a december 3-ikárs összehívott ér­
tekezletével kezdi meg Polónyi miniszter, a 
bizottság mfíködését mindenekelőtt a telek­
könyvi intézmény reformja érdekében óhajt­
ván hasznosítani, első sorban a tervezet to­
vábbi tárgyalását előkészítő munkálatnak az 
anyagi jogra vonatkozó és azzal kapcsolatos 
elvi kérdéseit szándékozik megbeszélés cél­
jából a bizottság elé terjeszteni. Minthogy 
ezek a kérdések a telekkőnyveknek célba- 
vett reformjával kapcsolatban közvetlenül 
érdeklik a gazdaközőnsóget is, az Igazság­
ügyminiszter kívánatosnak tartja, hogy e 
kérdések megvitatásában a gazdsközönség 
érdekeinek képviseletére hivatott testületek 
is, gyakorlati top-.aztalataik értékesítésével, 
kiküldöttjeik utján résztvegyenek. A mi­
niszter az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületet már fel is hívta delegáltjainak ki. 
küldésére, ami az egyesület tanácsülésében 
fog megtörténni.

érül 1

hossza ita.
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Altalanos sstr&jk
Aktuális f 

egész országba 
rendről. Légutób 
födött ki é kérdés 
A í?e«°ldás: 8 ílvő
tozlk. Egyaránt érint 
bért, tartozzék a társadalmi 
lyikéhez.

Annyira benne van as
szajkók, forgatagában,, hí 
leges műnkamegézümbfés«,». uhu ,u, nőm 
tűnnek. Szinte természetes következménye 
lett az életnek, a drágaságnak, a mególhe 
tásért való küzdelemnek a sztrájk. Ma talán

gal indult-e ki, vagy jogtalanul, azt ma fe­
lesleges tárgyalni, amikor maga Amerika 
volt az első, amely az élet anyagi küzdel­
meiben való harcéban, a milliósok és mill 
árdoBok honában a munkásnak azt a jogát 
elismer se, hogy az anyagi helyzetén való i 
javítást munkamegszüntetéssel is próbálhatja 1 
kierőszakolni, Ez nem más, mint két rossz 
eshetőség közül a kevésbbó rossznak a vá­
lasztása, anuak elismerése mellett, hogy aki 
nem afcar dolgozni, nem tartozik dolgozni.

Ezzel szemben mindenesetre komoly
. Vxvv , 1 az’ k°gy a dolgozó társadalom 
tovább folytatja megkezdett uiját s dolgozik 
mindenütt ott, ahol munkát talál. A sztráj­
kok gyermekkora és fejlődése idején ez volt 
az elv, azóta sokban változott. A sztrájkok­
nak sok tektetben szinte magától termett 
meg az erkölcsi alapja, a mindnyájan egyért 
ej ve alapján«
, . Ue a célon hamarosan túl mentek a
kfilönszervazetek. Itt is, amott is elkövetke­
zett az eset, amit a magyar szó röviden úgy 
mond meg, hogy ajtóstul rohantak a házba.
A munkások követeléseivel szemben a mun­
kaadók 18 szövetkeztek, ami szintén jog. — 
Ilykép csinosan fejlődtek a dolgok. Jött a 
knmicsauzás, az ámerikázás s mindaz, ami 
az önmaga alatt való fafürészeléssel egybe­
kötve van. A tőke háborúzik, a munkás há­
borúzik, a közönség pedig, a mely voltaké­
in szintén munkás, tűnődve nézi ezt a já­
tékot, amely már megakasztotta egyszer az 
országban a vasúti vonatokat s lehet, hogy 
egyszer megakaszthatja a tengerjáró gőzö­
söket az óceán közepén.

1908, nóvumba» g 
részleges sztrájk sok líiZT.

"zrSÍISSÍ Meomk, jog, ,“"', 
v ’8 «Praétisf'é, mindenesetre tökh

joga, mint aki összetett kezekkel m l a 
munka az élet és a vagyonnak meg knu 
alkudnia az élettel. 8 * *eU

'j öudepeaten a sütők sztrájkjánál katn 
nai “unk«®rőt alkalmazott a hatóság. nÍÍL’ 
a sütőmunkások ellen, hanem a körönéi0 érdekében. Mert szükség volt reá* jK? 
ahol minden ház maga dagasztja a kenie 
rét ilyesmire szükség nincs, ott péksztilfpnit“ -fy,M6rü. okbó‘nem w fetesüfhet, £&
pékmuhely nincs. De más sok százezer 1»
n6Há8|U’ fejlídö yÜv8^ár08 érd®ke. Nálunk 
például egy hosszabb ideig tartó póksztrSk
csak azt eredményezhetné, hogy ujbíl fii
lendülne a már elhanyagoiódott házisütés.

Nálunk, Debrecenben alig van inaráB 
amelynek munkásai 4 év alatt bérharcba
KatSmSJraí: tälto6Mn *

A sztrájkok tulhajtásával különböző, ki 
nem mondott, csendes sztrájkok fejlődnek 
ki. Ea ért nem jő velük túlságosan karam 
boláeni. A munkások jogát mindig elismer- 
juk, bolond, aki el nem ismeri a munka 
jogát az élethez. De azt is tekintetbe keli 
venni, hogy munkaadó nélkül nincsen műn- 
kás, pedig hát oda is kenyér kell, a ken vér 
pedig drága, ha a pékszaktárs nem hajlandó 
kenyeret sütni. Ilyenformán isszuk vala­
mennyien a keserű levét a sztrájkoknak:

u?yezk.edési >nem. független munkás 
ügyi bizottság kellene ide, amely aztán el­
intené mindkét fél részéről » vitát.

Nem igaz barátja a munkásoknak, aki 
őket a végsőkig és a lehetetlenségig tüzeli. 
Az az intézmény sem igazságos, amelyben a 
milliomosok garasot kodnak. Csak a békés 
tárgyalás utján lehet eredményre vergődni.
S akkor sem másként, osak úgy, ha a mim-
k .Pe8 8 munkaadó kölcsönösen megba- 
OBülik egymást. *

Xédben.
Irta: Ádám Éva

.em
k“iÄr,e‘to 8f0“ *,lja bólí"e*‘ *
„• .A?ok az emberkék, ha átnéznek fehér 
csipkefuggönyös ablakomra: megirigyelnek 
enéem. Látom az arcukról. Dólfnkfít eav 
pillanatra kiállnak pihenőül a kis kapuba él
lakom?«tSkl“te1Üik én mele8 ‘ekintetfi ab- 

öt Ir!ghy9lnek en8®in. És én őket. 
ért ők ahhoz a szennyes bőrköténvben 

boldogan törlik együgyü homlokukat y 
Es nem tudják, hogy ők együgvüek Éh ee?8 ti t- le«nagyobb filoáófla.^gészsé- 

fSithS 8^1C8,eye8 álmoí- Fillérekkel ki-
távolban levő oS- í°k\Ez 2? 6 életükn®k körforgása. És ezért

K AÄ .‘ÍSÍ- E”bw8k' S* «yen” ?

ő kis világa. De ott helyt áll. Egészséges
hö?«yeíp0nto8eá8gaL Aaok fjen töredék­ből ösezhangzatoe egész lehetne

Gyűlölöm a frázisokat. A szóvirágokat
neVt„dii£mkZ6daim azért böfögök, mert
XÄ mMí"”“- Bgte =mb-
. ÉQ azért nem vagyok boldog, mert tu- 

fáink 8f ^gyugyüaé8®met- Látom® a messfe 
&tnílde Be” ®röm. sem kitartásom hozzá 
Égetnek a csodálatosan fájó vágyak és nem 
tudóul megnevezni, mi a tár»™ Álmaim vannak, de élettelenek az alakfai Köd van 
az én világomban, de félember vagyok És*
s X£aP\odf:rereno8*ien8bbek' A*áí

Elértünk valamit ? Már meg is untuk 
azt. V ágyunk valamire ? Nem tudjuk, mi az. 
De kmőz.

fia kihajtott a fehér cseresznye-virág, 
azért sírunk, hogy miért nem most hull! 
Amikor hull az avar, beteg az őszi köd. 
gyönygyvirág kellene. Soha, sohasem az kell 
ami eljö.t. ami van.

Magatokra ismertek-e uj század em­
berei ? Istenre vágytok ? Igen, az érzés meg­
keresi az Istent. De a templomot unjátok. 
Vénasszonynak való s gyereknek — ugv 
mondjáíok.

Megkíván a lelketek egy meghitt tár­
sat l Hiszen nem tudjátok megbecsülni 1 
Mert amannak is megvan a maga egyéni 
élete, lelke s nem igyekeztek összhangba 
simulni azzal. Merő dlsszonáozió minden 
érzésetek.

De ti mégge hallgassatok rám embe­
rek. Szeszélyes vagyok nagyon. De nem oly 
mindennapi értelemben, hogy másokat ül­
dözzek vele, terhére tegyek.. Dehogy I Csak 
a magam számára; A magam gyönyörűsé­
gére.
_ , Azt szeretném, hanem vplnékily egye­
dül. Ha valaki követné, hallgatná, egyen­
getné lelkem dalát. Néha tepsoäikusan szép 
az életem Mintha rám bdrufna egy álmodó 
tavasz. Akkora szeretet ég a lelkemben, 
akkora meleg van ott, hogy nem tudom 
egyenletesen elosztani. Csak f£j, fáj fáj 

Oktalan nagy tetkiörömek és lelki- 
szürkeségek szállanák te rám. Egyik épp 
° í b»Mte színben mutatja az életet, mint a 
másik. Ninoá, ami egyensúlyban tartson Na 
gyón hullámzik a telkem. “

Szerelemre sohasem gondolok. Azt nem 
szeretem. Nem is jó. Abban sokat hazudnak

az emberek. Az elől futok- És nem kell se 
eél, se alkalom, se ember, amely ahoz ve­
zetne. Fázni, kezdek és félni, félni. Lelkem- 
bői mondom : senkit se gyűlölök, senkire 
se haragszom, de nem kell senki, senki, 
senki 1 Es igy oly kedves nekem.

S mig amazt kerülöm : fölsir a lelkem 
az életcélok után. Teani, tenni akarok 1 Es 
kapkod a lelkem ide oda. Tanácsot, véle­
ményt kért, ahol szabadott, ahol volt kitől. 
Egyik azt felelte, másik azt mondta:

— Kisasszony, én bámulom a maga 
rapsodikus lelkét; csodálom a lázas lelkét.

Es én újból egyedül maradtam. És va- 
lami keserűség fogott el. Ez úgy fájt. So- 
káig hallgattam igy. És egyre forróbb tett a 
lelkem, egyre jobban, igazabban, mélyeb 
ben szerettem a szeretetet.

Újból elmentem panaszkodni, mert nem 
tudok a telkemben egyedül lenni, Nem tu­
dom, milyen voltam, nem tudom, mit mond- 
tam. Csak azt éreztem, hogy akár szabad, 
atár nem ; akár jogos, 'ékár nebi, de oso 
dálatosan igaz és őszinte az én felkiáltásom.

• 4. u8y éreztem magamat e szavak után, 
mint aki kockát vet el és mindent föltesz 
arra. L«y vártam egy gyógyító, egy csöndes 
szót. Attól, áti okosabb, jobí, mint én. Aki- 
°ek ”®m> nem lehet melegebb a szive, az 
életfelfogásai mint nekem, — de higgadtabb, 
rendezettebb, tisztább az a légkör, ahol ő 
fi',,^°k hönyet látott, sok panaszkodó jajt 
hallott; sokszor kérték útmutatását, mert 6 
ismeri az embert.
, ,, Egy ntpon ismét oly zgvaros volta 
lelkem. Nem is gondolkoztatof csak beszólni 
kezdtem a belső életemről. Es. olyan jó volt 
az. Jiis megkérdeztem, mit kell" tennem ? 
Mert sok szeretet tan a lelkemben, mert fáj
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Tarka, históriák.
A görög nyelvtanár.

Kenderfy Kese tinir ur annyira szereti tan­
tárgyát, hogy már égés* görög móbon él, így görög-
lüszel, helyesébben hellén-tüzzel gyújt rá a pipára 
$ csak hellén-dinnye az egyedüli élreihetö gyümölcse.

Múltkor roppant fogós kérdést adott fel egy 
adtaiénak; Mond meg fiam, hogy mutatkozott be 
Demosthenes? A gyerek csak ötöl-hatol, régre a 
telién tanár reáförmedt: ülj le l csacsi vagy ! még 
ezt sem tudod ? Jegyezd meg magadnak, hogy igy 
mutatkozott be: De—de—de, mo mo-mo, «the— 
sthe—sthe, nes—nea—nes.

Boston közben.
— Kedves negyséd, nem is tudja mennyire 

megigéz engem, különösen ha táncol, nem győzőm 
«jéggé nézni, szivem a szemembe szalad, oly kecses!

— Igazán ? Maga kis hamis, ugylátszik csu. 
.tolni akar.

— Dehogy, nem is lehetséges magácakát csú­
folni, mert még a hiányai és bájoiók I

-ügy?!
— Lássa pl. a lábai teljesen egyenlőtlenek.
— Hogy-hogy ?!
— Hát az egyik szebb mint a másik-

Verseny a hazugságban.
A Hungária kávéházban két fiatal ember nagy 

társaság előtt fogadást tett arra, hogy melyikük tud 
nagyobbat hazudni.

Kezdte az egyik:
— Amint tegnap a pércsi országúton halad­

tam hazafelé, egyszerre hatalmas vaddisznó áll elém. 
Mit tegyek? A legközelebbi sürgönyoszl pra mász­
tam s a hátralevő utat a sürgönydróton folytattam.

Ez a hazugság imponált.
De kezdte a másik.
— Ez semmi. Én tegnap Budapesten délelőtt 

mentem a Dunapartra és amint körültekintek, látom, 
hogy egy ember szaladgál a viz felszínén • . .

Itt az első hazug, aki már lefőzöttnek látszott, 
diadalmalraasan közbe vág:

— Az az ember én voltam I . . .

DElBBOZSn

HÍREK.
— A debr. független és 48-as 

párt intéző bizottsága tegnap este 
ülést tartott s első sorban sajnálattal 
vette tudomásul dr. Thaly Kálmán 
győngélkedését s e hó 12 re tervezett 
le jövetelének e miatti elhalasztását. Ezt 
követve az ifj. Sehvartz Vilmos levelét 
tárgyalta, melyben elmondja Sehvartz, 
hogy öt'megkórdeztetése nélkül s akara­
ta ellenére választották meg a „városi 
párt“ hon egyik alelnöknek, azt az állást 
nem is fogadja el, hanem ezentúl is törhe­
tetlen hiye marad a függetlenségi és 
48-as pártnak. Az intéző bizottság meg­
nyugtató tudomásul vevén az ifj. Sehvartz 
Vilmos levelét, egyúttal: kimondotta, 
hogy a ki a fügéül; s 43-as párt­
nak tagja, at a „városi pártihoz 
nem tartozhat. Majd a pártbeli tiszt- 
ujitáa előkészítése iránt intézkedett a 
bizottság s végül örvendetes tudomásul 
vette a pártba újabban történt belé­
péseket Mint nem érdektelen dolgot, 
ide iktatjuk a függeti, és 48 as pártba 
újabb időben belépett tagok névsorát: 
dr. Tervey Tamás, Kaszanyitzky Andor, 
Kiss Lajos, dr. Lukács Béla, Molnár 
Ernő, dr. Kiss Gyula, Varga Károly, 
Oláh Károly, Békásy Jenő, dr. Szikszói 
Szabó László, dr. Ujfalussy Géza, Kram- 
mer Emil, Buttykay Menyhért, Poroszlay 
László, Nagy Sándor, Nagy József, Gál 
József, Szabó Kálmán, Veesey Imre, dr. 
Balog Géza, dr; Szabó Márton, Lestyán 
Adorján, dr. Körösi Kálmán, dr. Szűcs 
Géza, Szabó Miklós, Szabó Sándor, 
Vámos Károly. Kozma László, Csanak 
József, Jobbágy Imre, Matolcsy László, 
dr. Kúp Mihály, Biczó Gyula, Aezél 
Géza.

az nekem, mert jó akarok lenni, mert utá­
lom a btint, de néha von», nagyon egyedül 
vagyok, nagyon ködös az ut előttem.

Mindent elmondtam, mindent. Es jól 
esett. Mert, aki nem mindenkinek szokott 
beszélni, annak ünnepe lesz, amikor meg­
nyílik a szive. És azt a dalt, ha zavaros is, 
de meg kell hallgatni. Úgy e ? És ugye, ha 
tán bántó volt az én Őszinteségem, ugy-e 
most nem szabadna tetézni ? Nem te­
hetek róla.

Ha egy világ zúdulna rám, ha kivá­
lasztott nagyok neheztelése érne, nagy és 
erős a hitem, hogy az én szempontomból az 
•z igaz és nagy. amit érzek.

Te kedves jó ember, akihez én ilyen 
nagy messzeségből szólok: kérdem, mi az 
én bűnöm ? Olyan kábult a fejem mindig. 
Csak azt kérdeztem, hol az én életcélom ? 
Csak egy csöndes, megnyugtató szót kértem 
tőled nagy ember! És lásd, hidd el nekem, 
hogy beteg vagyok. Csak másfajta, de oly 
zavaros a lelkem, mint a nagy bűnösöknek.

És nem tndom . . . szinte félek. Félek 
a amit napoktól, hogy az a várt, kórt, kö-

Iyöigött, követelt csöndes szó nem jön . . , 
a én úgy fogok fázni. Attól a hallgatag 

felelettől, hogy: , ,
— Aki a megkötött formáktól eltér 

gondolatban, érzésben: annak bűnhődnie 
kell . . .

Nagyon fáradt vagyok. Félember let­
tem. Sőt akarok, nincs erőm hozzá. Miért 
hagysz el, miért bizol tóveteg lclkemre?

Meleg az én lelkem. M,ejqg a hangja. 
Is érzem, hogy szemem elbágyad. Könyes. 
Azon át látlak. Nyugodt, előkelő magasla­
ton, meleg szívvel, nemes egyszerűségeddel. 
Is gyermekei szeretettel kérdem :

— Mi lesz velem holnap? Mit tegyek? 
Hol az én életcélom ?

— A Csokonai kör téli felolvasás«.
E hó 17-én Csokonai születése napján nyí­
lik meg a téli felolvasó esték sora. Mint a 
múlt években, úgy az idén is irodalmi be­
csű Ós értékű felolvasásokat fognak tartani. 
Debrecen iróvilágának majdnem minden egyes 
tagja fel jánloíte már közreműködését s igy 
biztosra vehetjük, hogy havonként legalább 
egy felolvasó estben gyönyörködhetünk.

— Az állandó bíráló választ­
mány ülése. Ma délelőtt 11 órakor az 
állandó bíráló választmány Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen a Csapó, Hatvan ós Varga 
utcai városi bizottsági tagválasztások 
ellen beadott felebbezések kerültek 
tárgyalás alá. Az ülésen jelen voltak 
Veesey Imre főjegyző mint előadó, 
Márton Imre, Juhász Ignác, dr. Bacsó 
Dezső, Komlóssy Arthur és dr. Tüdős 
János. A Csapó utcai választást Fe- 
renczy Gyula felebbezte meg, de az 
igazoló választmány a megválasztott 
bizottsági tagokat igazoltnak jelentette 
ki. Ferenczy ezt a határozatot is meg- 
felebbezte, azonban a bíráló választ­
mány helyben hagyta az igazoló vá­
lasztmány határozatát azzal az indoko­
lással, hogy a választást vezető küldött­
ség nem járhatott el másként mint a 
hogy eljárt. Felebbező azon állítása pe­
dig, hogy a választói névjegyzék utólag 
készült volna el, nem felel meg a va­
lóságnak s igy az igazoló választmány 
határozatát helyben kellett hagyni. Ez­
után áttértek a Márk Endre által meg- 
felebbezett Hatvan utcai választás tár­

gyalására, a mit azonban nem fejeztek 
be, a tárgyalás folytatását ma este fél 
7 órára tűzték ki.

— Rákóczi harangja, A Tolnai Világ­
lap !906xévi november hó 4 iki 45. számár 
ban, Krúdy Gyula „Rákóczi harangja“ óimén 
egy cikket irt Ebben acikkben elmondjaadeb- 
receni „Rákőezy harang“ történetét. Nem 
tudjuk honnau szedte az adatokat, de a 
cikket olvasva látjuk, hogy annak egy szava 
sem felel meg a valóságnak. Nem is a ha­
rang történetét mondja el cikkében, hanem 
csak azzal foglalkozik, hogy honnan nyerte 
a kálvinista Róma nagy harangja a dicső 
„Rákóczi“ nevet. Ezért mi is csak erre szo­
rítkozunk és minden kommentár nélkül le­
közöljük a debreceni ev. ref egyház őrizete 
alatt álló emlékkönyvnek idevonatkozó sorait:

„Rákóczi György fejedelem, egy a ra- 
kamazi hadjáratban elfoglalt ágyukból, 
Gyulafehérváron 1686 ban öntetett 50 má­
zsás harangot ajándékoz a debreceni ref. 
egyháznak, melyen következő feirátok 
vannak: „In usnm Eclesiae Debrecíni- 
ensie ex liberalise illustrissími domini Ge 
orgii Rékóozy, Principis Transilvaniae, Par­
tium regiui Hurgariae Domini, et Siouloium 
Comitis Albae Júliáé anno Domini 1686 baeo 
eampana fuaa est. Hódié ei voc m ejua au- 
diveritis, ue obduretjs cor veatrum. Psalm. 
XCV. Georgii Rákóezy D. G. Princeps Tran­
silvaniae Part. Regni Hung. Dnus et sípul 
Com. Non est ourrentis neque volenlis, esd 
miserantis Dei. — Luoae XI. Beaii qui au- 
diunt verbum Dei et cus.odiunt illud. Rom. 
X Fides ec auditu, and tus autem per ver­
bum Dei. Psalm. 122. Laetatua sum cum 
diceretur mihi: In domum Domini Ibi hub. 
Habak, II. Rom. I. Justus et fide sua vivet. 
Johan Regnes Tewtopreneus me fudit. 1636. 
Campana de tuis usibus Peusile pistikum

fileetrum mihi, mór ego pulsa, Orera conp- 
ebr, inque auras resorabo patentes, Nmoles 

atque dies properantes metior horas, Cogo 
hominum ooetus, signum do, funera prodo“.

Ezekből nyilvánvaló, hogy nem II. Rá 
kóczy Ferenc, hanem édes atyja ajándékozta 
a debrecenieknek a harangot s igy nyerte az 
a „Rákóczi“ nevet. Nem tudja Krúdy Gyula, 
hogy hallotta-e, vagy álmodta a nagy harang 
történetét. így állván a dolog, bátran meg­
mondhatjuk neki, hogy bizony csak álpiodta.

— 103 szegény gyermek ruhája. 
Hazai gyártmányú posztóból 103 gyermek 
részére készült ruha van kirakva a Grtin- 
feld Adolf cég kistemplom bazári kirakatá­
ban, mely ruhák, szombaton este lesznek a 
Polgári Asztaltársaság által, szegény iskolás 
fiuk részére a Dréher sörház télikertjében 
kiosztva Ügy látjuk, hogy e társaság mél­
tán megérdemli az elösmerős kifejezését, 
mert szegényeinek nemcsak hogy ruhát ad, 
hanem az a mit ad kittinő qualitás, csinos 
és kifogástalan kiállítású munka. A mi pe­
dig jelen országos mozgalmunk követel­
ménye — hogy hazai gyártmányú szövetből 
késztilt, helybeli iparosok által készített 
munka. A kalapokat is helybeli cég készíti, 
úgyszintén a csizmákat, melyeket a Csizma­
dia Aruszövetkezet szállít. Ezenkívül 1—1 
pár flapell kapcát kapnak. A felruházást a 
gyermekek megvaosoráztatása fejezi be mely­
nek elfogyasztása után hazaboosátatnak- Az 
estélyen mely egyszersmint közgyűlése az 
asztaltársaságnak lesz az uj tisztikar meg­
választása mit hajnalig tartó tánc követ. — 
Kívánjuk, hogy aa uj tisztikar is úgy fe­
leljen, meg magasztos hivatásának mint a 
mostani elnökség, s bárha számos zövetői 
volnának e nemes munkának. Ott leszünk ! 1 1 

— As uj koronaőr. Forgalomba 
hozták a fairt, hogy a Radvánszky Béla 
halálával megüresedett koronaőri mél­
tóság már e hó 23-ikán kerül az or­
szággyűlés két házának együttes vá­
lasztása révén betöltésre. — Fővárosi 
tudósítónk ezzel szemben hiteles forrás­
ból arról értesít, bennünket, hogy ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. A

í IV.Í
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választás határideje még nincs kitűzve 
a a koronaőr személyét illetőleg formá­
lis megállapodás nem történt. Annyi 
csupán a tény s ezt már rég tudjuk, 
hogy Wesselényi Miklós báró j elültetése 
komolyan szóban van és valószinti, hogy 
ó kerül annak idején e díszes közjogi 
méltóságba.

— Hizlalók ée gazdák aortásánál 
láo és előlegeső részvény társasága. Ma
alakult meg a jelzett részvénytársaság, a 
részvényesek óriási érdeklődése mellett, a 
vármegyeháza dísztermében. Az elnöki szé­
ket Wűszpréíny Zoltán főispán foglalta el. 
A részvényesek közül jelen voltak : Szávay 
Gyula, Polgári József, Polgári Bálint, Pop­
lar Pál ós Ferenc, ifj. Kertész István, Király 
Gyula, Horváth József, Szentesi János, Acél 
Géza, Horváth András, Czegiédy Gyula, ifj. 
Jóna István, Négy Lajos dr., ifj. Szakácsi 
János, Szakácsi József, Bikkfalvi testvérek, 
Jónás Albert, Lichtschein Dezső, Leitner 
Dezső, Kánioz Gyula, ifj. Lichtschein Samu, 
Hegedős Jenő dr. Bárány Mór, Ernest Vil­
mos, Rosenfeld Salamon, Kenyeres Károly, 
Rickl Antal, Nagy Jakab, Gyémánt Samu, 
Nagy Sándrr, Kővy János, Kovács Péter, 
Szakácsi András, Kővy István, Gál Ferenc, 
Lakatos Gábor, Nagy Sándor és Debreozeni 
Lajos. — az elnöklő főispán örömmel je­
lentette, hogy a 150000 korona alaptőke már 
tűi van jegyezve. Az alakuló közgyűlés dr. 
Hegedős Jenőt jegyzővé választotta, a ki 
rögtön föl is olvasta az alapszabály terve­
zetet. — Ezután az alapítók kinevezése foly­
tán elnök lett Weszprémy Zoltán főispán, 
slelnök Szabó Kálmán orsz. képv. és Nagy 
Jakab sertéskereskedő. Az igazgatóság kö­
vetkezőkből áil: Szentesi János, Nagy Sán­
dor, Király Gyula, Rickl Antal, Polgári Bá­
lint, Nagy Albert, Kővy János, Horváth 
József. A közgyűlés ezután megválasztotta a 
felügyelő bizottság tagjaiul a következőket : 
Acél Géza, Stávay Gyula, Debreceni Lajos, 
Lichtschein Samu és Kánicz Dezsőt. A« 
igazgató tanács tagjai lettek : Kovács Péter, 
id. Nagy Sándor, Polgári József, Szakácsi 
András, Horváth András, Szabó Mihály, La­
katos Gábor, Horváth János, Vecsey Zoltán, 
Móricz Ferenc és Poppier Pál. A vállalat 
legközelebb már megkezdi működését,

— Mester ée tanoncképző tan ■ 
folyam, A kereskedelemügyi miniszter ki­
küldöttje tegnap délelőtt Kovács József pol­
gármesterrel tárgyalt, részletesen megbeszélve 
a létesítendő mester és tanoncképző tanfo­
lyam ügyét. E tanácskozások csupán a vá­
ros hozzájárulására szorítkoztak. A tárgya­
lásokul még nem fejezték be.

— A debreceni kér. tanári kör f. 
hó 10 én tartja meg gyűlését, a gyűlésen, 
— mely a kollégium kis tanácstermében lesz 
megtartva, — Tröhle Vilmos dr. és Wieto- 
nisz József dr. tanárok fognak tudományos 
felolvasásokat tartani.

— Debreceni fiatalember párbaja.
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy ott teg­
nap a Fodor féle vívóteremben véres kime­
netelű párbajt vívtak. Tegnapelőtt Bunyev- 
szky Alfréd tüzérfőhadnagy egy társaságban 
volt Török B. debreceni fiatal emberről. Itt, 
hogy-hogynem egy fénykép nézegetése köz­
ben összeszólalkoztak, majd pedig goromba 
szavakkal illették egymást. E szóváltás kö­
vetkezménye az vo’t, hogy Bunyevszky se­
gédei által provokáltatta Törököt. Tekintve a 
sértések súlyos voltát, a segédek kard és 
pisztoly párbajban állapodtak meg. Először 
* pisztoly párbajt vívták meg kétszeri golyó­
váltással. Mindjárt az első lövésnél Bunyev­
szky golyója Török jobb lábába fúródott, mig 
•* második golyóváltásnál sebesülés nem tör­
tént. A súlyosan megsérült fiatal ember Iá- 
hát bekötözték s a párbajt, — most már 
kardokkal, — tovább folytatták. Borzasztó 
jelenetnek voltak a jelenlevők szemtanúi. 
Egy kitűnő vívó, hidegvérű katona ember 
állt szemben egy a kardforgatáshoz alig értő,

súlyosan megsebesült fiatal emberrel. Min­
denki megilletődve várta áz első összecsapás 
eredményét, A jel megadása után a főhad­
nagy támadott, ellenfele azonban kivédte a 
csapást, s azonnal ripoatozott. Bunyevszky 
annyira el volt bizakodva, hogy egyáltalán 
nem várta a ripoztot, igy nem isi védte ma­
gát. Elbizakodását drágán fizette meg, mert 
Törők csapása súlyosan megsebesítette. A 
párbajt azonnal beszüntették s miután a fe­
lek sebeit gondosan bekötözték, az összes 
jelenlevők elhagyták a termet.

Halálozás Polgár Kaseei József a 
debreceni polgártársadalom egyik kiváló tagja 
tegnap meghalt. Temetése ma délután volt 
nagy részvét mellett. A debreceni független­
ségi és 48 as párt nevében id. Kertész Mi­
hály a párt alelnöke koszorút helyezett a 
rftVfitttlrft«

— Á Debreceni Amatőr Fény ke 
peaők Egyesületének előkészítő bizott­
sága f. hó 7-ép a Ruzi,oska-féle műteremben 
véglegesen megállapította az alakuló köz 
gyfilén előterjesztendő alapszabályokat. Ez 
alkalomból az előkészítő bizottság a követ 
kező meghívót bocsátotta ki: Az alakuló 
közgyűlést f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartjuk meg a felső kereskedelmi is­
kola tanácstermében. E közgyűlésre tiszte­
lettel meghívjuk Debrecen sz. kir. város és 
vidékének amatőr fényképezőít és kérjük, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg, tekintettel az ügy fontos voltára. Az 
előkészítő bizottság.

— A király mint keresztapa. Nyit­
járól írják: Fleischer Jakab becsületes, tisz­
tességes kereskedő-ember Jablonicán, egy 
nyitramegyei községben. Néhány nap előtt 
nagy szerencse érte Fleischer Jakabot: a 
felesége három egészséges gyereknek adott 
életet. Mind a három fiú volt. Fleischer Ja­
kab azt hitte, hogy ez istennek oly kegyes 
adománya, hogy bizonyára még a király is 
meg fogja becsülni. Alázatos istanoiát irt te­
hát Bóosbe, amelyben arra kérte a felséges 
urat, vállalná el a keresztapaságot.

— Hiszen — indokolta a kérését — 
úgyis Felséged katonája lesz mind a há­
rom . . .

A kabinetiroda válaszolt Fleischer Ja­
kabnak. Azt irta néki, hogy a király nem 
szokott ilyen tiszteletbeli megbízásokat elfo­
gadni, hanem keresztapaság helyett küld 
ötven koronát a három lurkónak. Magyar 
ország legboldogabb embere mostan, persze 
Fleischer.

— A Villand testvérek cirkusza.
Bizonyára érdekelni fogja a cirkuszt kedvelő 
közönséget, hogy a budapesti városligeti cir­
kusz két jeles bohóca, a budapesti közönség 
két kedvence, a Villand-teatvérek elsőrangú 
cirkusztársulatot szerveztek, amely el a jövő 
év nyarán bejárják Magyarország nagyobb 
vidéki városait és pedig Miskolcot, Kassát, 
Debrecent, Nagyváradot, Kolozsvárt, Temes­
várt. Aradot és Szegedet. Ä budapesti cir­
kusznál nagyobb arányú társulat csupa első­
rangú művészből fog állam ós a Villand 
testvérek is fognák játszani. Magyarország 
vidéki városai ezúttal tehát először kapnak 
előkelő nívón álló cirkusztársulatot. A Vil­
land testvérek cirkusza minden izében ma­
gyar lesz.

— Magánmérnökök szövetségének 
mozgalma. A magyar építőipar érdekében 
a magánmérnökök olazágos szövetsége kór- 
vénynyel fordult a miniszterhez. Kérvényét 
megküldötte 6 polgármesternek is és kívá­
natos, hogy a megszivlelősre méltó kérelem­
nek foganatja lesz. A szövetség ugyanis 
elakarja érni, hogy ép úgy járjanak el az 
osztrákokkal, mint azok a magyar I ópitő- 
vállalkozókkal: Magyar köntösbe bujt osztrák 
vállalkozó megbízáshoz ne juthasson. A ki­
viteli munkákat oly oégek kapják meg, 
melyeknek tulajdonosai, illetve vezetői, mű­
szaki személyzete, munkásállománya, beren­
dezése magyar.

— A kamara közgyűlése. A Debre­
ceni Kereskedelmi és Ipariaméra 1906. évi 
november hó 15-én, csütörtökön délután :) 
és fél órakor székháza tanácstermében (Piac 
utca 69. szám) rendes közgyűlést tart. 4 
közgyűlésnek több fontos tárgya lesz: I. Rj, 
nöki előterjesztések, ennek sorain 1. A mi«- 
kolci ku9Wa 2$ éves jubileumi ünnepe." ^ 
Az Qsztzák-Magyar Bank főtanácsának én 
debreceni fiókin Őzeiének köszöneté a kamara 
üdvözlésére. I. a) Dr Ráez 'fogalmazó tiő„ 
adása a kisipari árszö vétségekről és közös 
munkabéri egyezményekről. II. Titkár jelen 
tése az ügyforgalomról. III. Miniszteri elin­
tézések a kamara előterjesztéseire. IV. Ál­
lamsegélyéé ügyek. V. A fakivitel szabály0 
zása. (Az Orsz. Iparegyesület szakértekezlete 
a kamara kezdeményezésére.) VI. A vaggon- 
hiény ós káposzta termés. VII. Végrehajtási 
jogunk reformjához. Vili. Szakoktatási ügyek. 
1. A debreceni mester tanfolyamok. 2. Ipari 
vándortanfolyamok. 3. A debreceni iparos 
tanonciskola reformja. 4. Háziipari tanfolya­
mok a kerületben és azon kivul stb.

— Becsületének orvosa. A newyorki 
esküdtek izgalmas szerelmi drámában fognak 
Ítélkezni legközelebb. A hőse egy Fiorilda 
Ilario nevű gyönyörű olasz leány, aki meg­
ölte szeretőjét. Mind a ketten a newjereey-i 
olasz kolóniának voltak tagjai. A férfit Di 
Paolonak hívták s egy korcsmának volt tu­
lajdonosa. Félesóges ember létére hásasságot 
Ígért Floridának s elutazott vele Washing­
tonba. Csak hazaérkeztekor tudta meg a 
leány, hogy csalásnak lett áldozata. A férfi 
azonban le tudta még csillapítani Floriidát. 
Azzal hitegette, hogy elválik feleségétől; ad­
dig is egy penzióban helyezte el a leányt. A 
viszony azután mindinkább elhidegült közöt­
tük. Egy éjszaka heves jelenet után a leány 
kijelentette, hogy elgmészti magát. Di Paolo 
hidegvérüen kivette zsebéből revolverét és 
kedvese kezébe nyomta:

— Nesze, ezzel is megölheted ma­
gadat 1

— A leány egy pillanatig habozott, 
azután szeretőjét lőtte le. ő maga elment a 
rendőrségre és feladta magát. Mikor a vizs­
gálóbíró azt kérdezte, hogy bánja-e tettét, a 
leány válasza ez volt:

— Megbüntettem azt, aki ellopta be­
csületemet 1

— Lopás. Tar Juliánná Kossuth utca 
25. sz. ala.ti lakosnő ma jelentette a rend­
őrségen, hogy a tegnapi nap folyamán egy 
ismeretien teltes behatolt lakásába s onnan 
mintegy 8 korona értékű ruhaneműt ello­
pott. A rendőrség az eljárást megindított.

— Meggyilkolta as apját. Goncza 
Hlés 52 éves temes-remetei paraszt kegyet­
lenül bánt fiával, a 25 éves Gonoza József­
fel, aki nejével együtt az öregnél lakott. A 
hatalmas szál embert apja néha irgalmatla­
nul elverte és a veszekedés hevében nem 
egyszer fenyegette, hogy leszúrja. Tegnap 
délelőtt körülbelül tiz óra tájban az öreg 
Goncza a korcsmából hazajött és amint mér 
náluk dívott, fiát, aki épen az udvarban 
volt, szidalmazni kezdte. Majd öklözni kezdte 
fiát, aki erre elménekült. Az öreg azonban 
lekapott hirtelen a kerítésről egf élesre fent 
kaszát és azzal rohant a fiú dián, aki a 
konyhában keresett menedéket. A zajra ki­
szaladt az asszonynép is, akik osititgatm 
kezdték az öregét. Vérben forgó szeriekkel 
rohant az öreg a konyhába és a kaszával 
nekijsujtott a fiúnak, aki azonban elugrottaz 
ütés elől. Ekkor kirántotta bocskora *nellő; 
kését és most már két gyilkos szerszámmá) 
támadt a fiúra, akit a sarokba szorított. A 
szerencsétlen menthetetlenül áldozata len 
Volna az öreg állati dühének, de az utolsó 
pillanatban, amikor az apja teljes erővel
tielé akarta döfni a kést, kirántotta azt a 
kezéből. Az elkeseredés és az önvédelem 
kényszere most őt tette támadóvá ós a kést 
az öreg torkába szúrta, aki a szúrástól né­
hány pillanat múlva meghalt
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— A pap ét a Hereiem. A jámbor 
müncheniek nagy megbotránkozással beszél 
oek most egy leányszöktetésrűi. A szöktető 
München legkedveltebb katolikus papjai, 
akit a prédikáló széken mindig szívesen 
láttak a müncheni nők. Részben azért, mert 
a pap kitűnő szónok volt, másrészt azért, 
mert a lelkész ur deli. szép jelenség volt a 
szószékben. Körülbelül két* hete, hogy a pap 
eltűnt Münoherből és ugyanekkor nyoma 
veszett egy müncheni ismert iparos leányá­
nak. Néhány nap múlva kiderült, hogy a 
két eltűnés között szoros összefüggés van. 
A pap szerelmi viszonyt folytatott a leány- 
nyál, hoazszu idő óta naponkint találkoztak 
és erről tudomást szerzett a müncheni ér­
sekség is. A papot tíz nspi böjtre és ájta 
toskodúsra itékók A szerelmes lelkésznek 
nem volt kedve a komor aktust végigszen­
vedni és rábeszélte a leányt, hogy szökjenek 
meg. Ezt meg is tették és a szerelmes párt 
möet mindenfelé kiesik a hatóságok.

— Ahol elégnek a könyvek. Új­
vidékről jelentik, hogy a városnak jókora 
botránya van, mely a városi pénztárra nézve 
több mint százezer korona kárt jelent. Uj 
vidék városa ugyanis két évvel ezelőtt bér- 
bevette az államtól a hús- és borfogyasz­
tási adókat, amiket aztán kiadott albérletbe 

Brsmkovics-Keppieh Neucber féle karán-
sebesi cégnek. A szerződést a város részó 
ről Szalay Lajos polgármester és Bállá Ala­
dár főügyész, a mostani főispán, Írták alá. 
A cég a bérösszegen felül köteles lett volna 
az évi bevétel 25 százalékát is befizetni a 
váróéi pénztárba, de nem tette s a legérde 
kesebb a dologban az, hogy erre csak most 
jöttek rá. Szender Gusztáv alszámvevő vette 
észre a hiányt, amiről jelentést tett a vá­
rosi taháoanak, a tanács pedig fölszólította 
a céget, hogy tegyen eleget szerződéses kö 
telezettségének. A cég még csak válaszra 
sem méltatta a fölszólitásí, mire a város ré­
széről hármas bizottságod küldtek ki a cég 
könyveinek megvizsgálására. A bizottság, 
mikor a könyveket kérte, azt a választ 
kapta, hogy nem adhatják elő, mert elégtek. 
Hogy mi történt tovább e dologban, arról 

előre még semmi értesítést sem kaptunk,

jobb szerepét játeza. Ardai Ida, gzakáosné, 
Almány Lola, Ternyei, Bérezi, Árkosy, Deésy, 
Bay, Rónai, szintén hálás szerepekhez ju­
tottak. A „forgószél kisasszony1* előadása 
alkalmával Bérezi egy kupiét énekel „Az 
én gyönge oldalora" réffrónnel, melynek ze­
néjét a színház házi zeneszerzője Deésy 
Alfréd irta.

A Két Hipolit operetta újdonság itt 
először lesz a heti műsor másik premierje, 
mellyel a személyzet teljesen elkészült. A 
Két Hipolit magyar tárgyú darab, melynek 
szövegét Földes Imre. Zenéjét Hűvös Iván 
irta. Az Operette 1 ső felvonása Jenaraban, 
a má-ik kettő Esztergomban játszódik 
Hollós Mátyás idejében, a szópzenójü, és 
kedves szövegű operettében, a társulatnak 
csaknem minden tagja foglalkoztatva van, a 
főszereplők. Fóthy Fú^a, Lónyal Piroska, 
iRadó Annii, Vida Ilona, Polgár, Sarkadi, 
Árkosy, Deésy, Bay, és Rónai.

A Nyíregyházi Besenyei-Kör f. 1906. 
évi november hó 12 ikén, hétfőn, este 8 
órakor a Koron»-szálló disz!araiéban estét 
rendez. Műsor: I 1. Magánjaiénál Előadja : 
Góth Sándor, a Vígszínház művésze. 2. Nagy 
ária mozart „Don Juan“ o. operájából. EnekU: 
V. Krammer Teréz úrnő, a m. k. Opera 
művésznője. 3. Apró versek Előadja: G. 
Kertész Jtullu umő, a Vígszínház művész­
nője. II. 1. Felolvasás. Tartja : Molnár Fe 
reno. 2. a) Chopin : Nocturne, b) Liszt: Con 
cert Etude, c) Polcnyi: Magyar Ábránd. 
Zongorán előadja : Polcnyi Elemér. 3. Pár 
jelenet Előadják: G. Kertész Ella úrnő és 
Góth Sándor. 4 a) Dal Zichy Géza „Nemo“ 
o. operájából, b) Eszterházy : Ave Maria, c) 
Poionyi: Csodálatos messzeségben. Énekli: 
V. Krammer Teréz umő. Zongorakisóret 
Poionyi Elemér. A műsor egyes számai alatt 
a terem ajtait zárva tartja a rendezőség.

sorrenden valami változás történjék. A tit­
kos tanácsosok, kamarások sorrendje szigo­
rúan meg van állapítva és a titkos tanácso­
sokat sohasem előzhette meg más, sőt • 
titkos tanácsosok is rangban következnek 
egymásután, amennyiben az idősebbek meg­
előzik az újabban kinevezőiteket. A Justh 
Gyula ismeretes esetéből kifolyólag most 
volt az első eset arra, hogy a főudvarmes- 
teri hivatal kivételt tett ős ezzel kivételt 
alkotott a jövőre nézve is, midőn úgy dön­
tött, hogy a képviselőház elnöke a kormány­
tagjaival egysorban megelőzi a titkos ta­
nácsosokat még abban ss esetben is, ha ő 
maga rém titkos tanácsos.

TÁVIRATOK.

A arerb kormányválság.
Belgrád, november 8. A szerb 

kormány lemondása legközelebb várható. 
A lemondás oka elsősorban az, hogy a 
király nincsen megelégedve kormányá­
nak az ágyukérdésben tanúsított visel­
kedésével. A király már többször köve­
telte, hogy az ágyubizottság véleményét 
feltétlenül vegyék figyelembe s csakis 
az általa legjobbnak vélt ágyukat sze­
rezzék be. A király a kormánynak 
a Magyarország-Ausztriával szemben 
folytatott politikájával sincsen megelé­
gedve. Szerbiában Goluchowszky bukása 
után kedvezőbb fordulatot vártak, de 
most már meggyőződtek róla, hogy 
Aehrenthal bárónak a Balkán állomá­
sokkal, különösen Szerbiával szemben 
követett politikája nem tér el az előd­
jétől.

lé líváheBfar," várjuk a fejleményeket.
I Most érkezett kitűnő fajalma, úgy 

mint francia muskotály és olasz Anurchi. 
Kapható úgy kicsinyben, mint nagyban 
Grünbaum Hermann déli gyümölcs és cse 
mege nagykereskedésében, Piac u. 8. sz. 
~ * ’»Imi akadémia palota. 568—x—1.

A mentelmi bizottság botlása 
Budapest, november 8. A mentelmi

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőhöz ülése.

4—6 és
legjobb formája férfi kalapok 

! koronáért, a légizlésesebb selyem
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x Polgár ifjak tánciskolája e hó 5 én 
hétfőn nyilifc mega Koronában. 566—5—1.

x Legasebb téli árak, u. m. jó mosó, 
barcehetek, flanellek, félposztók, továbbá púp 
lanok, flanel-takarók ; szoba- és lópokrócot:, 
valódi Jäger alsóruhák, harisnyák < Kardos 

TESS*W~váBZon-' és menyasesonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Kossut-u. 9. Határozott 
ár. Alapittatott 1831 ben. 496—x—4.

színház.
Műsor.
„Asszony“ Színmű, Uj'Csütörtök

donság (A.)
Péntek „Asszony“ Színmű. Ujd.„(B.) 
Szombat „Forgószél kisasszony" Énekes
Tfrbohózat. Újdonság. (C.)

A legközelebbi premier. Minden te 
kintetban érdekes lesz a legközelebbi pre 
mier, A ^forgószél kisasszony“ rendkívül 
mulatató francia énekes bohózat, A darab 
maga a bonyodalmak tárháza, amendyiben 
annyi a qseiekmóny. hogy három darab is 
kitelne belőle. A közönség elejétől végig a 
leg jobb hangulatban van* A bohózat alakjai 
mind kacagtató figurák, kik közűi különö­
sen sok "galibát okos Békés Gyula egy vén 
Csokoládé gyárős szerepében, méltó társa 
Fóthy Frida, ki a címszerepben egyik leg

bizottság tegnapelőtti határozatát Gaál 
Sándor a bizottság elnöke máig sem irta 
alá és igy az ismeretes határozatot be 
sem lehetett terjeszteni a képviselőház 
elé. Ebben a dologban tegnap is élénk 
tanácskozás volt a bizottság tagjai között. 
Úgy tudjuk, hogy a bizottság módosítani 
fogja határozatát. Az előbbi javaslatot 
visszavonja és Bánffy báró mentelmi 
jogának megsértése ügyében a megtor­
lásról az igazságügyi bizottság teszen 
majd jelentést, már csak azért is, mert 
úgy »heg a bizottság van hivatva határozni 
a Fejórváry kormány vád alá helyezésé­
nek a dolgában is. — A függetlenségi 
pártban tegnap elterjedt az a hir, hogy 
Kossuth Ferenc kivánta Plósz Sándor 
vádalá helyezését, holott sem Kossuth 
gem a kormány egyik tagja sem tudta, 
hogy a mentelmi bizottság Bánffy 
dolgában határozathozatalra készül. — 
Hétfőn a mentelmi bizottság ugyanis 
elmulasztotta a kormányt meghívni 
a tárgyalásra. . Kossuth Peren ez
csak akkor értesült a biaottság 
határozatáról, mikor a mentelmi bizott­
ság egy tagja közölte vele a bizottság 
szándékát. A miniszter ekkor ezt mon­
dotta • „Csak nem akarják elkövetni 
azt a bolondságot!“ Ebből is kitűnik, 
hogy az a határozat nem a kormány 
szándéka szerint való.

A bécsi etikett.
Budapest, november 8. A Pol. Ért. 

jelenti, hogy a bécsi udvari etikett tudva­
levőleg eddig valamennyi udvar ddvari rend­
szabályai közt a legszigorúbb volt és soha 
sem volt eset arra, hogy a megállapító tt

Budapest, november 8. Justh Gyula 
házelnök ma délelőtt egynegyed 11 órakor 
nyitotta meg a gyűlést. A kormány résiéről 
Wekerle, Kossuth, Darányi és Joeipovioh 
miniszterek voltak jelen. A tegnapi ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után napirend 
előtt Pildaer Ferenc szász képviselő szemé­
lyes kérdésben szólalt fel. Kijelenti, hogy 
Semadam-Sitnonyi Sándor azon vádja, 
hogy őt Grődelék megvesztegették volna, 
nem felel meg a valóságnak. — 
Annyi igaz belőle, hogy a tavaezszal egy ur 
jött hozzá, a ki magát báró Grődelnek ne­
vezte és arra kérte, hogy a szász hótbirák 
című erdők eladása ügyében járjon közbe, 
ő erre kijelentette, hogy szívesen közbenjár 
az erdők eladása ügyében, ha az nyilvános 
árverésen történik Báró Grödei erre neki 
10 000 koronát ajánlott fel az esetre, ha az 
6 ajánlatát támogatja. Azonban 6 ezt visz- 
szautasitotta, mert habár szegény ember is, 
de becsülete 10.000 koronánál többet ér.

Ezután az iparfejles tSsi törvényjavas­
lat tárgyalását folytatta a Ház. Dr. Nagy 
György a nemzetiségi képviselik hazaelle­
nes magatartásával foglalkozik s azt erősen 
elitéli. A 10. szakaszhoz módosítást nyújt 
be oly módon, hogy az államsegély megvo­
nandó azon válalkozótól, a ki a fenállő. ái- 
lamrend elleti izgat s azért jogerősen elítél­
tetik. Meaöffy Vilmos a 11. szakaszhoz: 
statisztikai módosítást nyújt be,. mely sze­
rint kötelezni akarja a szubvencionált gyá- 
rakat arra, hogy időnkéit készitsönok 
kimutatást arról, hogy vájjon hány 
magyar munkást foglalkoztatnak és milyen 
balesetek történtek. -Kossuth és a Ház nem 
fogadta el a módosítást. Csizmazia és Éber 
a 12 .szakaszhoz! nyújtanak be indítványt, 
amit a Ház elfogadott. Úgyszintén Silzbayer 
indítványát ie elfogadták. Dr. Nagy Sándor a 
munkások érdekében a minisztérium adooi- 
nisztrádlóját kifogásolta. Eber Antal kisebb 
módosítását fogadta al ezután a Ház. Szte- 
rényi József államtitkár Nagy Sándor be­
szédével foglalkozik a Ház élénk és viha-
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roß helyeslése mellett. Ceizmazia Endre
a 14. szakaszhoz. Éber Antal pedig a 16. 
azakaszhoz nyújt be módosítást, a mit a 
Ház elfogadott. Nagy Emil előadó végül 
a 18. szakaszhoz nyújt be pótlást a mit a 
Ház t zintént elfogadott. Evvel befejezték az 
iparfejlesztési törvényjavaslat tárgyalását 

® a holnapi napra a javaslat 8 szőri felolvasá­
sát tűzték ki napirendre. Ezután szünet követ­
kezett. Szünet után a tenger szabadhajózási 
törvényjavaslat került tárgyalás alá. Gál 
András előadó hosszasan ismertette a tör­
vényjavaslatot és elfogadásra ajánlotta. 
Liánná Janella Richard fiumei képviselő 
szólalt fel, a javaslat mellett. Elnök a vita 
folytatását holnapra halasztotta e az ülést 
délután 2 órakor bezárta.

Sajtóankét.
Budapest, november 8. Polónyi 

igazságügy miniszter ma délelőtt a kép­
viselőház folyosóján beszélgetést foly­
tatott Ábrányi Kornél sajtóirodafőnök 
ósRátkay László képviselővel, a magyar 
sajtóviszonyokról. A miniszter kijelen­
tette, hogy legközelebb összehívja már 
az ankóttet ebben az ügyben, mert a 
sajtó megrendezabályozáeára feltétlenül 
szükség van. A mai állapotok tarthatat- 
ianok, ha ez 2 évig így maradna, úgy 
®agy bajok származnának belőle. Egyes 
lapok ellen mindennap sajtópert kellene 
indítani, de ő azt nem teszi, mert az 
esküdtszék úgy is felmentené őket.

H8»;|,8$daság.
- Aiki“ebb. Papírpénz halála. A jó ég

~ÍSÍJla* bogy mi az oka annak, hogy a ma 
L'sr ember rosiz szemmel nézi és nem szi 
yes?n veszi ez arany valutát. Kezdetben tét 
főzett mindenkinek a csillogó arany husz- 
va;ry tizko-o-ós fizető pénz. De már rövid 
.iJö/e í- k' oc->alás után kezdtek idegenkedni 
e.z anpyí . s arany pénzektől. Talán a gyak-
.Ttibbac előforduló arany-pénzbamisitáeok az 
okai ennek a bizalmatlanságnak. Elég az 
hozzá, hogy a magyar ember inkább a leg- 
elrongyolódottabb papiros pénzt fogadja el 
és tette ragály terjesztőként zsebébe, sem- 
m,nt, ara°y_, valutát fogadott volna el 

A minden pénzek felett rendelkező 
osztrák magyar bank a pénzügy a iniszte- 
rekkel folytatott tárgyalásain elhatározta, 
iogy kimoi dja a halálitéletet a papiros- 
pénzekre. 1907. január elsejétől kezdve neu 
ho/nnk többé 1° é. 20 koronás p.pirpLI 
forgalomba, Meg az emlékét is el akarják
nn/h.l FmíaCtálÍS és közegészségi szem­

pontból csakis arany „apró pénz“ t fonnak 
» közönség kezébe adni. Erre a o61ia8már 
ez év november elsejétől korlátozzák a pa- 
Pr0A tlz 63 huszkoronáti forgalmát.

Adómentes cukor állatetetésre A
íukoradótörvény végrehajtási utasítása meg- 
állapítja hogy állateietód célokra cukrot 
adómentesen mily feltételek mellett lehet 
kiszolgáltatni Az ily célokra szolgáló őrölt 
cuikOr legalább oO százaiéi olajpogácsaliszt-mLrtSg^ÍlU8 ‘ifZUtí denaturálandó8s csakis 
mezőgazdáknak, vagy a gazdasági egyesü­
leteknek szolgáltatandó ki. A pénztigymi- 
JE« ,xJabb 'fnde .ete mesengedte, hogy az 
fíui!tettSrei.SZálít adómcntea cukrot 50 szá-
Ät SSääJT' Vagr ,0e‘kor‘,i'"1 “

5fiUérr.1 dri,4bb áron
dZéhh 000 Tk ÍUZ.8, ~ Rozs 5 fillérrel 
Tekfttmán«, a Zab,vs teDgen változatlan. — 
«llllTáH Aréfiav. elha*iyaR0lt. Burgonya 20 
mm 81 7 Buz* lZiazavidéki 700

k' 1 tLkorona 200 mm. 81 kor
WOOmm^vk í°°i^nL. 81 k‘ 10 40 korona, 
ikSi^ 806 k^1540korona, 760 mm. 80 k
250°tnmr<SfV^STL 80 k* 16**> korona,' 

mm 80 k. 15.30 korona, 200 mm. 80 k.
ikorona, 150 mm 80 t ic ic l 40Ö rn r HÍ s t“: k- 1515 korona,
10 Ír ír Of] ° -100 min.W kl *oiona, 5000 mm. 79 k 15 25

Városi Szinfiáz.
■r-ttrmxsnui .-nri.ivrirawa

í|i
Béliét 34. szám (A) Bérlet 34. szám (A) 
Debrecen, csütörtök, 1906. november 8-án :
Újdonság! Újdonság •

Itt először:

AZ ASSZONY.
Szinmü 4 felvonásban. Irta Porzsolt Kálmán.

SZEMÉLYEK :
Petheő Lóránd, orsz. képv. — Szakács A.

---------------------- Lukács J.
Etel, Lóránd húga —------ Szabó Irma.
Gyöngyösi Béla kapitány — Deésy Alfréd 
Tabajdy A. ügyvéd, orsz. kép. Ternyei L.
Bakó Béni orsz. képv.-------Bérezi Ernő.
Fifii, színésznő------------------ Almási Lola.

Holnap, pénteken, november 9-én :

Az asszony.
Színmű 4 felvonásban.

k. 150 mm. 79 k. 1505 korona, 100 79 k. 
15 05 korona, 1500 mm. 80.5 k 15.10 ko­
ron», decemberi szállításra. — Mintszenti: 
5700 mm. 78 k. 15.10 koron», decemberi 
szállításra. — Pestmeeyevidéki 400 mm. 
78 3 k. 15 — korora. 700 mm. 80 k. 15 — 
korona, 800 mm. 79 k. 14.90 korona, 100 
mm. 79 k. 15 — korona 250 mm. 79 k. 
14 90 korona, 300 rom. 79 k. 14 90 koron», 
300 mm. 79 k. 14 90 korona. 400 mm. 79 5 
k. 15.— korona. 100 mm. 78 5 k. 15.05 ko­
rona. - 200 mm. Ti. k. 14.80 korona. 130 
min i7 k. 14.70 korona, 310 mm. 78 k. 
1470 korona, 100 mm. 77 k. 14.50 korona, 
1700 mm. 77 k. 14 35 korona üszkös. — 
Kalocsai: 2300 mm. 77'2 k. 14 50 korona. - 
Martai: 965 mm. 77 3 k. 14 20 korona üsz­
kös. — Bánsági: 300 mm. 80 k. 1510 ko­
rona, 1300 mm. 77 08 k. 14.90 korona 100 

1480 korona, 500 mm. 76 k. 
14.10 korona. — D.-Bácskai: 3250 mm. 
75-8 k. 14.65 korona Szenttamási: L320 mm.
' ° 14 80 köre»« Pancsovai : 4500 mm.
D ‘ nit85 korona decemberi szállításra. 
Rozs: 200 mm. 12.20 korona, készpónzfize 
tós melle tt paritásra, 250 mm. 12.45 korona, 
készpénzfizetés mellett paritásra, 200 mm. 
}“ 40 klj;0Da készpénzfizetés mellen pari­
tásra, 200 mm 12.35 korona, kéezpénzfize 
tés mellett paritásra, 400 mm. 12.35 korona,
Í£LFarit6iSnn 400 12.30 korona, kpf
paritásra. 100 mm. 1230 korona, készpénz- 
fizetés mellett paritásra. — Árpa: 200 mm. 
ld. korona készpénzfizetés mellett.— Zak: 
tan mn 14 *oromi készpéczfize és mel-
maiiot, 14,~ korona készpézfizetés
mellett. — Tengeri, ó áru. 200 mm. 1360
lOnTm kég8.zPénzfÍ2etés mellett. - Dara: 
1UU mm. 124 korona, készpénzfizetés mellett.

Kőbányai eertéstixlat. November 8. 
r‘Z°.U 1,e'té86rak: I. Magyar első- 
endu; i. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon

felöli súlyban)----------fillérig. Fiatal nehéz (pá-
ronfcmt d20 kgrammon felüli súlyban) 121—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
sulvban) 124-126 fülérig. Fiatal könnyű (páronkint 
50 kilogrammig terjedő súlyt an) 128-128 fillérig.
. Szerblai: Nehét (páronkint 260 küogram- 

t xg) - fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
-cgraromig) - fii érig. Könnyű (páronkint 240 

Qgremig) — fillérig. Sertéslétszém ; 1906. 
november 6-dik napján volt készlet 33.803 darab. 
196 november 7-dik napján felhajtatott 10 darab. 
1V61^Iember 7"d,k naPJán elszéllittatott 374 da
3, ■ !?? nrember 3 dik naPÍ^ra ma.adt készlet 
d3.439 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
változatlan.

1906 november 9

Nincs többé buzattszögl
Nnma Dnpuy és Társa
»ápsci
használata mellett.

23 óv óta nagy sikerrel használtaik a bűz» 
üszög a kukorica korom éa poriig*#» a/ 
árpa, sah, burgonya megüs^k ösódése ellen 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
451—e—.3 Utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Konteek dósa, Májat 
Jenő, Komlósay Lajos ée Deutsch Albert 

6» fia urak üzletében.

37uma Shipuy és STána
Béo*. VII. Windmtthlgaeee 33.

Gyárosok kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék élíállitisát 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Piac-a 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért jótállás vállal­
tat ik. — Telefon 412.

Köszvény! ellen ezernél óbb kiváló 
orvos és tarár ajánlja 
és rendeli } elegeinek a 

h rés
476—X-T-9.S

I

Király-balzsamai
az egész világon ösmtrt legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 f., 
3 üveg 6 k. 65 f bérmentve, utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

db Br<BCZBisr

SZABÓ LAJOS FIAI CÉI
DEBHECEN,

1— " Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, hol-------

Szőnyegek, csipke ás szövet füg
= Könyök, applikált stórok. -----

|Agy és asztalterítők, flanel takarók

= Besztercebányai pokrócok.------
= Paplanok, matráceok.
Káu női- és férfi fehóraomüek 
= Menyasszonyi kelengyék

jutányos szabott árakon beszerezhetők

’Kirakataink állandóan s legutoiaj divatét fel.

 48H-it-47.1
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Schulzáros

O A ,

Sérykötj, haskötők.
gümiB] görcsér harisnyák

mértók ezerlnt legpontoeabben 
készíttetnek 541-10 5

Sch&rv Sándor
keztyü, kötszer és
orvosi mtóMrában

DEBRECEN,
Piso utca 12. (Stenoainger hás.)

—— ..í- g ■——-ót--—..  
Aonoemo déltirolban a Valaugana”

Trienmi 435 méter a tenger Xe 6r4M

Legerősebb arzén vasas forrás

Sr*« S!
,osSipr Tűs3-f
,,Oram Hotel des Hains“ és Parkszáloda

ES
»eraeioskodosre szívesen szolgál a 

—fl7—*t~~x** fürdöjgazgatóaág

Komáromi BT,

mtthangsser készítő
Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. herceg-utca 2. Fika szálloda mellett.
.. Cfitnőalom vételnél díjtalan tani 
tés saját ozimbalom iskolámban. Leírna- 
lyobb songoim. terem Piac utca 49. 
topos iával szemben.

a<^01* zongorákat aj gyanínt 
n,tm. adok el. mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Gpamophonok

és lemezek, a leghirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási vál?s*ták. — 8s*fc 
* * ® J,ü “ü.^® ty hangszerek ké­
szítését és javítását művésziesen nem mint 
kontár,de mint szakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidékén is.

Kéfis árjegyzék ingyen és bémealve
Az ujjónan érkezett hurfonó gé­

pemen !e legkitűnőbb minőségű hurokkal
aZ(^Ok. 487—r—17.

Slßdzzia *navenaz.
a,óm .5teyo»e‘ érlesit8m 8 kdhdnaéget, hogy » S,a.ute, 4.'

átvettem és mos, k*Veh*Zat

. jlbázzia Kavéház
ttaToí és Sékrtl‘gtn(jő“kodoin'1“nePélyt,9e“ megnyltom Kim"6 kávéházi

Számos látogatásért esd

Rosner Márton579—M
kávés.

A szépség egyik fdkelléke a „ép „cb5r
Minder, hölgynek módikban «1 ezt megszerezni,

a FOLDES-féle

margit-cr eme
. w °80dAe hatAau arckenfica haezntiata Által 
A Margit öröme ??LTdíÍV!Ü kellemes síkossága' trvorsan fai. 
kísérlet alatt mintegy behizelJi^mairAÍ*111 VíY~azJ>r’ mely 'mÁr az első 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 naif aktit** rögtön kellemes puha

mekded üd«#g«t, t“Plálja, milsl az 

^fllb-Mirjtt-Nai K 1.20,’

Készíti: Jm AEtiLüBw m~éi elem
gyógyszerész ARADON.

6 koronÄ* rendelések bérmentve küldetnek.

275—5—6.

Tnlipán-Pa dlófénymáz Védjegyezve TnUpán-Padldfényoáz!
t oleum) (Linoleum)

JEIjBMKflbi jfKfyy

Ne vásároljunk osztrák padlóíénymázt, mert

A iSISlä bÍSÍSJÍÍÍ* “ ®díig lé,ezö <™lr*t gyártmányokat mernie fetülmulia
i wíétamáZráradú és mk6r,énya ®ön-vöru bű.

A T»Upta-r.dl4finym*a teteieMte nemiettóimo tulipánom kg, bádogdoboiokhan „n «.»
A TniinAn PaJu« a g0!v® és 3 íéle színárnyalatban létezik.
A Tnilp&n-F&alófény más minden nagyobb füszerkeredésberi és drogueriában kapható.

Vieeontelárnsitásoknak legjutányosabb árajánlattal esolgál

GryvjLla- és 'T'éuzcs^ui.

vugyésaetl festék-, lakk- és kenoegyár 
BUDAPEST, IX. Bemete-ntofc.
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Hi
Dija 10 *xóig *0 fillér, minden további 
«ró 3 fillér viurtagebb betűkkel nyomtatott 

hó 6 fillér.

Líiélbeli índ&koiódásokra pontosan lála- 
iiolnnk, ha a szükséges bélyeg beköldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

M-
: ént i

Könyv szekrényt
keresek megvételre. Cim 
a kiadd hivatalban.

Ajánlott
levelekhez, szükséges pos 
lakenj v féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Intelligens
fiatalember óhajt ismeret­
séget kötni oly csinos 
hölgygyei, kivel szabad 
éráiba kellemesen elszó- 
rakozhatna Levelek ké­
retnek „Kálmán" jelige 
alatt a kiadóhivatalba.

1 liter
fekete tenta 14 kr. 1 
liter A ni rácén lénia 
28 kr. 1 kiló finom 
vegyes tea süiemtny 
75 kr. 1 kiló szalámi 
1 írt. 50 kr 1 dgr. 
finom tea 4 kr. 1 kiló 
geszienye 16 és 20 kr. 
1 liter pe.roleum 16 
kr. 5 ii er vételnél 15 
kr Ceiilár petróleum 
20 kr 5 li er vó: él­
nél 18 kr. 1 kiló dió 
22 kr. 10-es gyuL 5 
kr. i drb fanyelíi sep­
rű 12 krtólftljebb, Ci­
rok nyelű 16 kr na­
gyobb vé eln'l áren­
gedmény. ’ mer kéki 6 
12 Kr. 1 Kiló szilva 
lekvár 18 kr. 1 kiló 
Oytin: ülés lekvár 48k. 
1 kiló linóm kub: ká­
vé 1.20 kr. 1 liier 
üveg finem mm 75 kr. 
1 kiló féposztti s.;va- 
nyitót 8 kr. 1 kiló 
Csofct li d’é 98 kr. 1 kilo 
s-ijt 1 bt. Káposztás 
Lord. k 8 torintól fel­
jebb minden nagy 
Bégben. Bores hordók 
(eszel u.-tt áron kap 
htfók. Glück Izidor 
fűszer c^tm-gu és 
repró kiviteli üzletó- 
bt n Péter fi a utca

Ingyen lakás
lajtaritásérl, gyermektelen 
házas párnál. Cim a ki­
ad é hivatalban

Gyors privát kéteséi
JOO.OOll korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek ; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes ogyénsk. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fé­
nyé L. 8. Simon fi u. 1H,

Népdalokat
zongorán, cigányosmodor- 
ban jutányos árért tanít 
iute'.igons urleany. Cim a 
kiadóhivatalban.__

Mindenféle
nyomtaivi nyekhoz és 
hirdetései h z szüksó 
ges klisohéhet készit 
Hajnal Gynlc Dfbre 
cen Piac u.9 sz.Tele­
fon szám 412 

Ti BstesBÓgee 
keresethez jm hatnak 
14—16 évt s Jiuk, új­
ság áiutiiásihl. Jelen 
ke zni lehet, délután 4 
órától a Cs?pó u'cai 
nyemdában.

Koszt
joghilga ók s inteli- 
gens Tia'al emberek 
ebéd-vacsora kosz ot 
kapha nak úri család­
nál, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki- 
ídóban.

Vidéken
Debrecenhez 1: özei fekvő 
mező városban, egy jó- 
forgalmu hentes óh mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevós pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Nem
fél ez 1st ntől, hogy még 
jobban meg fogja verni 
szókért a tetteiért, a mit 

1 maga csinál legyen nyu­
godt én mindent tudok.

Mángorló-gép
hazai gyártmány.

.IMI.«» m A-gg «fis 1»
FACSARÓ «ÉP

Takarék-tűzhely
Kémény-tói dó

és minden háztartási eszköz raktára:

Sesztina JBajosnál
Debrecen, Piac utca 23.

OSBBS és BABEB motorgyár Budapest, Podaanloky-n. tó.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezetű szi vógáz generaíoros motorait

346-/6-11.

Üzemköllség bán­
ként és lóerőnként 
lVs-SVs-fillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Legmesszebb menő 
•savatoB» 

Elsőrendű, tkwem, 
Kedvező fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálnak!

■ -^-v‘.rtwfc4rAtw^sc. a. äst»* jkmkm eamox.-.

- vu .A--

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
r.T-xtitir, ne*,'*-jjuasmama

Óh jaj!

Megfojt e* az át 
kozott köhögés 1

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak.

E66EB mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják ób 

kitűnő istiek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér.
fő~ és szétküldéai raktár:

„Nádor“! gyógyszer tár
1... BUDAPEST,

VI., Váci-körűt 17. ------

Éljen!

EGGER meHpaaztllla ciatii- 
mar meggiféavltot.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Ftileky Pál, L. Kovách Nándor 
Koczián Dezső, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza Grósz 

Nagy Perencz. Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél
émx ^ ír.

*F" őszi és Téli

X™*™ szöveten
jgyönyöríi szép kivitelben

frt. 1.45
flösznaf J. és T ársi

divat áruházában, 204—1—112
Debrecen, Kossuth-utcza 5. szám.

Osztr. szabad, bej.
Windeqki maga ggártja a köveit 1

Cement-, fal-, kő forma
teljeseri felszerelve ooak 3g koron

Bgy munkás egy fqrmával napont 
1600 követ készit. Pléhalj nem szül 
séges. Ez a forrná különösen álka 
más tiwemm kövek gyártása, Brosl 

rák ingyen és bérmentve.

\ Tmqderen xL. Poilaett Daliéiig a y. D. ,
----------... SI III r'-." ' •H'.-ifi'-f--rv -y«.,' -

Debrecen nyomaiét László Jozaat Könyvnyomdájában


